

四维时代打造的数字博物馆获全国文博技术大奖

让观众随时随地重访“三国圣地”

本报讯 记者宋雪梅报道:记者9月3日从珠海市四维时代网络科技有限公司获悉,由该公司打造的国内首个电影级数字博物馆“成都武侯祠数字文化之旅”,近日荣获第五届全国十佳文博技术产品及服务优秀奖,彰显珠海文博技术产品及服务的领先水平。

该项目使用四维时代独有的自动化空间建模与物体建模技术,对成都武侯祠古建筑和重点文物进行三维数字化建模,是国内首个集外部结构点云展现、内部实景漫游及

文物模型360度展示于一体的虚拟实景还原项目,让观众得以随时随地重访“三国圣地”,享受电影级别的数字文化之旅。

据四维时代相关负责人介绍,成都武侯祠传统建筑内部雕梁画栋,细部结构复杂,一扇雕花门的点云面数量就达到上亿级。四维时代科技自主研发的人工智能三维数字化技术高效利用在遗址类博物馆古建筑和文物三维建模之中,采集15万平方米园区的数据信息仅仅用了三天时间。

成都武侯祠许多珍贵文物放置于玻璃展柜之中,而玻璃具有一定的反射功能,对文物数据采集工作带来一定难度。为保证文物安全及获得精准模型效果,四维时代为本次采集文物建立了三维数字模型,还原程度达到微米级,效率是传统数字还原手段的两百倍。

本次文物数字化建模为文物数字化展示、防伪、鉴定等提供了更加高效的“技术解决方案”。“刘刘备”“诸葛亮”“三绝碑”等重点文物建出的模型清晰、立体。

四维时代在文博数字化领域拥有领先行业的技术解决方案,服务于故宫博物院、世博会中国馆、国内各大博物馆以及德国国立陶瓷博物馆。四维时代相关负责人表示,此次获奖的项目是人工智能技术在博物馆文物保护、观众参观体验等方面的有益尝试,是国家技术实力与文化自信的展现,“我们期待可以通过高科技弥补当代年轻人对于传统文化缺失的一课,成为继承和弘扬中华优秀传统文化的先行者。”

维思港科技

专注机器人教育

助青少年在
世界级大赛夺冠

本报讯 记者王芳报道:近日,在横琴新区维思港机器人科技有限公司的指导和实训下,珠海市文园中学团队凭借稳扎稳打的战术和精益求精的机器人设计,勇夺在北京举行的世界机器人大赛冠军挑战赛VEX赛项一等奖,这是珠海学子首次夺得此奖项。

作为文园中学团队的指导单位,维思港科技自成立以来,一直专注于机器人产品研发、创客课程及体系研发、青少年机器人竞赛平台建设、创客管理服务软件开发以及学校创客实验室一站式方案提供。截至目前,维思港科技共拥有3个大学实验室和23项专利,并获得省级科技型中小企业和国家级高新技术企业认定。

维思港科技是广东珠海公共创业孵化(实训)基地在孵企业。“创业基地全方位、专业化、体系化的孵化服务为维思港科技的升级发展提供了充分保障,让团队能够专心研发、省心创业。”维思港科技总经理陈力光表示。据了解,2019年上半年,维思港科技多次参展参赛,并在粤港澳大湾区机器人公开赛、深圳第十届亚锦赛暨第三届粤港澳机器人比赛等赛事中取得优异成绩。

陈力光表示,维思港科技将继续投入世界机器人大赛南昌中国区域赛、日本公开赛、韩国亚锦赛、美国世锦赛等赛事,争取带动更多的青少年在国际舞台上崭露头角。

南方电网珠海供电局白蕉镇供电所配电运维班班员梁均华:

扎根农村37年不言悔



□本报记者 陈新年
见习记者 余映薇

“杨柳”刚走,“玲玲”又生成。连日来,接踵而至的台风,给珠江口城市带来连绵雨水。“每年台风来的时候,我最紧张。”南方电网珠海供电局斗门供电分局白蕉镇供电所配电运维班班员梁均华走出办公室,顶着风雨,沿着他所管辖的线路,开始了台风前的供电设备巡视检修工作。

乌黑的脸庞、被汗水浸湿的工作服,是梁均华给人的第一印象。37年来,长期扎根农村的梁均华,坚持以工匠之心诠释“人民电业为人民”的宗旨,用实际行动将光明送往千家万户,同时也收获了“战狼一号”的美誉。

新员工眼里的榜样

爬电杆,是配电运维班班员的基本功。每次带徒弟,梁均华总是先让他们学习爬电杆,“不上杆,不上岗”是他一贯的工作要求。爬杆动作看似简单,实际上大有讲究。爬电杆前如何做好安全保障,应该掌握哪些技术要领快速登上电杆,这些宝贵的工作经验,梁均华总是不厌其烦、毫无保留地向徒弟传授。“作为师傅,我会手把手地将我所有的经验都教给你们。”这是梁均华对每一位徒弟说过的话。

如今,在斗门供电分局供电服务分中心从事运维工作的何杰雄便是梁均华带出来的“得意门生”之一。何杰雄告诉记者,1996年他刚进入供电所工作时,接电技术就是师傅梁均华手把手教出来的。

回想刚进入供电所工作那几年,何杰雄还清晰地记得当时和师傅一起参与的白蕉镇10千伏竹

斗门区推进四大林业重点生态工程建设

今年将完成碳汇造林2481亩

本报讯 记者张帆报道:尖峰山森林公园改造工程二期项目,已完成游客服务中心建筑主体施工;今年年底,斗门区将完成森林碳汇造林面积2481亩。3日下午,斗门区林业部门做客斗门电台《928民生热线》,就森林资源保护等话题与听众进行互动交流,回应、解答听众疑问。

节目中,斗门区林业部门有关负责人介绍了今年林业生态建设的重点工作。据介绍,按照全省“新一轮绿化广东大行动”部署要求,斗门区林业部门将着力推进森林碳汇、生态景观林带、森林进城进城、乡村绿化美化四大林业重点生态工程建设,努力提高全区生态环境的改善,

促进全区生态文明建设又好又快发展。

据悉,森林碳汇工程就是坚持因地制宜、适地适树原则,加快推进对现有残次林、低效纯松林、低效桉树的改造,通过人工造林、更新改造、套种补植等措施,提升森林碳汇功能,促进绿色发展。

生态景观林带建设就是按照特色化、本土化、生态化“三化”原则,以城市主干道、城市出入口等道路系统为骨架,以市树、市花为主题,选择美丽木棉、大叶紫薇、小叶紫薇等开花和常绿乡土树种进行栽种,初步形成多色彩、多层次,具有斗门特色的绿色生态景观长廊。

市场监管部门开展专项整治

守护儿童和学生用品安全

本报讯 记者陈翩翩报道:为保障儿童和学生用品质量安全,市市场监督管理局自今年4月起组织开展儿童和学生用品安全守护行动,截至目前,市场监管部门共检查了儿童玩具生产企业15家,学生文具生产企业1家,校服生产企业2家,重点商店、批发市场92家,查处“三无”产品一宗,对问题产品已责令下架。

儿童和学生用品质量安全关系到青少年的身心健康,关系家庭幸福、社会和谐。根据《广东省市场监督管理局关于印发2019

年儿童和学生用品安全守护行动方案的通知》要求,市市场监管局制定本市儿童和学生用品安全守护行动方案,把儿童和学生用品的经营场所和生产企业列为重点检查区域;对儿童玩具、学生文具、校服、用于建设校园跑道的塑料颗粒和胶水等原材料进行重点检查。

为了让青少年儿童穿得称心、用得舒心,7月起,市场监管部门再次行动,开展产品质量监督抽查,其中抽检了儿童、婴幼儿服装20批

次,儿童玩具15批次,抽检了6家校服生产企业,共16批次中小学校服。同时,为保障用眼健康,针对青少年近视率较高的实际,对市内的定配眼镜商行进行监督抽查,目前尚未发现严重的质量问题。

接下来,市场监管部门将持续为青少年儿童保驾护航,加强儿童和学生用品检查,全面提升珠海市儿童和学生用品质量安全水平;对涉及安全的项目开展产品质量监督抽查和专项执法行动,并将及时向公众公布监督抽查结果。



梁均华在配电房内对供电设备进行检查。 通讯员 周东兴 摄

线改造工程。该项目共有300多根电杆需要改造,工程被压缩在两个月内完成。工期紧,任务重,晚上8时多大家都收工后,梁均华仍会回到供电所,默默地准备好第二天需要的导线、避雷器、绝缘纸等作业工具,打包好再回家吃饭。

“师傅说,提前把东西准备好,第二天早上到供电所就可以直接出发,省点时间来干活。”这种认真负责的工作态度,一下子打动了何杰雄,时至今日他依然保持着提前准备材料的好习惯。

“跟了一个好师傅,就是有了一个榜样。”何杰雄坦言,长年累月好师傅,师傅对于他的教导不仅

仅是技术方面。“要待人好一些,别人才会对你好。”这句朴素的话,是梁均华真诚

待人的处事准则,也让徒弟何杰雄记了一辈子。何杰雄说,师傅虽然话少,但待人很友好。哪怕是休息时间,只要接到村民家里跳闸停电的求助电话,他也二话不说就去帮忙免费维修,因此现在走在街上,村民看到师傅,都会喊他“华哥”。“每次听到大家喊师傅‘华哥’时,我也为自己有这样的师傅感到自豪。”

抗灾抢修中被称为“战狼一号”

2017年8月23日,强台风“天鸽”直击珠海,珠海电网遭到重创,白蕉镇水产养殖业更是遭遇巨大打击。面对灾后的一片狼藉,白蕉供电所配电运维班班员梁均华立刻响应号召,与班组成员奔走在抗灾一线,夜以继日进行抢修复电工作。

“电力抢修是一场硬仗,要拼体

力更要有耐力。”据梁均华回忆,“天鸽”登陆之后,他连续三天都是早上5时出门抢修供电线路,直到凌晨两三点才回到供电所吃饭,然后坐在地上眯半个小时再次出门。

抗灾抢修期间,由于梁均华总是在一线“打头阵”,他被白蕉供电所的同事称为“战狼一号”。提起这个称呼,梁均华脸上浮现羞涩的笑容:“做我们这一行就要争分夺秒,早通电一分钟,村民就少一点损失。”

功夫不负苦心人,台风之后,在南方电网的支持下,经过3天抢修作业,珠海全面恢复正常供电。当年,白蕉镇获评2017年珠海市抗灾复产先进单位。然而,就在大家推选他为“优秀员工”时,梁均华却谦虚地推脱:“机会还是给年轻人吧!”

2019年珠海“质量月”活动全面启动

推进质量提升行动
助力高质量发展

本报讯 记者陈翩翩报道:质量为本、诚信为本;开展质量创新,打造质量品牌……声声宣誓,传达出我市各大企业对质量第一的坚定决心与郑重承诺。9月3日,2019年珠海“质量月”启动暨企业质量工作会议在珠海电视台新闻发布厅举行。来自我市质量强市工作领导小组各成员单位、各企业的代表近300人出席活动。

今年“质量月”活动主题为“共创珠海质量,建设质量强市”。活动由质量强市工作领导小组、市市场监督管理局主办,市质量协会协办,旨在进一步贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府和市委、市政府关于建设质量强国、质量强省、质量强市的决策部署,动员各行各业及社会各界倡导质量诚信,激发质量创新活力,释放质量提升活力,开展质量提升行动,推动高质量发展。

会上,格力电器、珠海供电局、建星建造集团等代表我市优秀制造业、服务业、工程业,分享了“全面质量管理、高质量发展”的好经验、好方法。获得2019年度珠海市质量管理小组活动一等奖的中国移动广东公司珠海分公司网优工匠QC小组、获得2019年度珠海市质量信得过班组建设评优活动一等奖的珠海凌达压缩机有限公司涡旋分厂总装泵体装配班分别展示各自质量建设成果。大会还为全国品牌故事大赛(珠海赛区)获奖单位和个人颁发了奖杯及荣誉证书。

近年来,我市大力推进质量强市战略实施,各项工作取得长足进展。市委、市政府出台了《珠海市开展质量提升行动实施方案》,大力实施质量提升行动,明确了质量提升

行动的重点任务与工作措施,提出了珠海质量发展总体水平走在全省前列的工作目标,制定2019年度珠海质量状况考核指标评估标准,将质量工作纳入2019年度市机关事业单位绩效考核范围。同时,我市还不断强化质量基础建设,深化标准化工作改革,推进珠海标准国际化创新型城市创建工作。目前,全市共有25家企业参与并已经发布国家标准23项、行业标准20项、地方标准6项、团体标准11项。珠海汉胜科技股份有限公司主导制定的光电通信线缆国际标准实现了珠海企业制定IEC国际标准零突破,高端质检平台——国家新能源汽车质检中心已于今年5月份开工建设。

未来,我市将继续加大力度推进质量强市战略实施,通过社会各界的共同努力,在2020年实现全市供给质量明显改善,供给体系更有效率,质量竞争力显著增强,人民群众的质量获得感进一步提高的目标。为此,市市场监管局将多举措推进相关工作开展,一是突出标准先行,引导企业积极参与标准制修订;二是突出创新驱动,引导企业加大科技投入,发明更多专利;三是突出宣传培育,引导企业树立强烈的质量意识;四是突出标杆示范,营造高质量发展氛围;五是突出技术支撑,夯实高质量发展基础;六是突出全面质量监管,营造高质量发展环境。

珠海“质量月”活动期间,市市场监管局组织开展一系列内容丰富、形式多样的活动,共同营造关注质量、崇尚质量的良好社会氛围,继续开展质量提升行动,为推动高质量发展作出应有贡献。

珠海平安指数							(数据发布:珠海市平安办)	
							颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警	
区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示	
香洲区	狮山	0.859	0.000	0.879	0.368	86		
	湾仔	0.846	0.000	1.953	0.634	85		
	拱北	0.908	0.000	3.374	0.205	89		
	吉大	1.475	0.000	8.911	1.087	61		
	香湾	0.277	0.000	1.297	0.416	99		
	梅华	0.373	0.000	4.800	0.261	94		
	前山	0.489	0.000	3.498	0.698	95		
金湾区	翠香	0.178	0.000	2.083	0.770	96		
	南屏	0.605	0.000	4.272	0.158	91		
	三灶	0.516	0.000	6.147	0.278	88		
斗门区	红旗	0.302	0.000	3.848	0.807	89		
	白藤	0.809	0.000	2.574	0.647	85		
	井岸	0.851	0.043	9.262	0.341	80		
	白蕉	0.502	0.000	5.342	0.111	84		
	斗门	0.105	0.000	2.342	0.421	96		
横琴新区	乾务	0.196	0.000	2.173	0.196	96		
	莲洲	0.201	0.000	1.263	0.201	92		
高新区	横琴	0.147	0.000	2.703	0.735	96		
	唐家	0.562	0.000	5.797	0.201	89		
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100		
	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100		
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100		
高栏港区	南水	0.320	0.000	2.493	0.214	94		
	平沙	0.297	0.000	1.571	0.595	95		

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街14个、良好镇街9个、平稳镇街1个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



国内主要城市天气

北京	晴	20℃~32℃
上海	小雨	23℃~28℃
广州	大雨	24℃~31℃
重庆	晴转多云	25℃~34℃
武汉	晴	21℃~31℃
长沙	晴	22℃~32℃
哈尔滨	晴转多云	18℃~29℃
海口	中雨	25℃~29℃

多云,有骤雨

今天:多云,有骤雨,间中雨势较大;气温:25~30℃;风向:偏东风;风速:陆地3到4级阵风5到6级,海面5到6级阵风7到8级;相对湿度:70~95%。



扫一扫获取更多预报信息

【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	01:24	231	07:47	94	13:50	213	20:02	106	海上作业及旅游交通注意风浪及降雨
九州港	轻浪	01:12	210	07:23	78	13:43	199	19:38	87	海上作业及旅游交通注意风浪及降雨
澳门港	中浪	00:51	271	07:18	135	13:39	256	19:33	158	海上作业及旅游交通注意风浪及降雨
高栏港	中浪	00:07	217	07:14	92	12:29	205	19:28	106	海上作业及旅游交通注意风浪及降雨

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.3	28.1	雷雨天气
桂山岛	3	1.4	27.6	雷雨天气
东澳岛	4	1.6	27.4	雷雨天气
外伶仃岛	4	1.7	27.0	雷雨天气
大万山岛	4	1.8	27.5	雷雨天气
庙湾岛	5	2.2	27.8	雷雨天气